
 
 

Leistungen und Preise: 

 Fahrt im komfortablen Reisebus 
Unterbringung im Doppelzimmer mit Dusche/WC in Hotels der mittleren Kategorie  
 Halbpension  
 Eintrittsgelder  Weinprobe in Beaune 
 bp-Reiseleitung ab/bis München z.T. ergänzt durch örtliche Führungen 
 

 

Preis pro Person im Doppelzimmer: 

Ab 20 vollzahlenden Teilnehmern      € 1.548,-  
Zuschlag Einzelzimmer             €    366,- 
 
Mindestteilnehmerzahl: 20 
Die Mindestteilnehmerzahl für diese Reise beträgt 20 Personen. Wird diese nicht erreicht, 
kann das Bayerische Pilgerbüro bis 21 Tage vor Reiseantritt die Reise absagen. 
 
Reisedokumente: Personalausweis oder Reisepass 
Diese Angaben beziehen sich auf die deutsche, österreichische und schweizerische 
Staatsbürgerschaft ohne Berücksichtigung persönlicher Umstände. Bei anderen 
Staatsbürgerschaften bitten wir um Mitteilung, damit wir Sie vor Vertragsschluss informieren 
können. 
Einreise- und Gesundheitsbestimmungen können sich je nach Situation im Zielgebiet 
dynamisch verändern. Aktuelle Angaben finden Sie unter www.pilgerreisen.de/einreise-
gesundheitsbestimmungen oder telefonisch unter (0 89) 54 58 11-0. 
 
Wir empfehlen Ihnen Versicherungsschutz für Ihre Reise. Näheres finden Sie anbei im 
Anmeldeformular und in Ziffer 13 der beigefügten Allgemeinen Reisebedingungen. 
 
Für Menschen mit Mobilitätseinschränkungen: Aus unserer Sicht für Menschen mit 

eingeschränkter Mobilität eingeschränkt geeignet. Die Kennzeichnung dient zu Ihrer 

Orientierung und kann keine Einzelfallbeurteilung ersetzen. Sprechen Sie uns in 

Zweifelsfällen gerne an. 

 
Die beigefügten Allgemeinen Reisebedingungen sind Bestandteil dieses Prospektes.  
Regelungen zum Rücktritt vor Reiseantritt: siehe Ziffern 6 & 7 (Stornobedingungen Ziffer 7.1) 

Burgund – Glaube, Kultur und Wein 
 
vom 25. bis 31.10.2026, 26FRQ4201 
 
Geistliche Begleitung: Pfarrer Bodo Windolf 
 
 

 

 

   

Blick auf Vézelay 

Information, Beratung und Anmeldung: 

 
Pfarrbüro Christus Erlöser 
St. Maximilian Kolbe 
Maximilian-Kolbe-Allee 18 
81739 München 
Telefon: 089-63 02 48-0 
E-Mail: s.wundrack@web.de 

 

Bildnachweis: ©istockphoto.com–digital_eye; ©Aliaksandr Antanovich 

Wir bitten um frühzeitige 

Anmeldung. 

Ihr Reiseveranstalter:  

 
Bayerisches Pilgerbüro gGmbH 
Dachauer Straße 9 
80335 München 
Telefon: 089-545811-0 
E-Mail: info@pilger.de  
www.pilgerreisen.de 

 
 

Ihr Vorteil bei uns: 

keine Anzahlung erforderlich! 



 
 

 

5. Tag  29.10.2026 Cluniazensische Meisterwerke 

Zunächst fahren wir nach Cluny. Wir sehen uns die Überreste der im Mittelalter 

gegründeten Benediktinerabtei an, von wo aus die cluniazensische Reform ihren 

Ausgang nahm. Anschließend geht es weiter nach Taizé. Wir nehmen am 

Mittagsgebet in der Gemeinschaft von Taizé teil. Es besteht die Möglichkeit, auch 

zum Mittagessen in der Gemeinschaft von Taizé zu bleiben. Nachmittags erreichen 

wir Tournus. Wir besuchen die ehemalige Abteikirche Saint-Philibert, ein 

bedeutendes Bauwerk der Frühromanik. Abends erreichen wir Beaune (2 Nächte). 

 

6. Tag  30.10.2026 Weinhauptstadt Beaune 

Vormittags unternehmen wir einen Rundgang in Beaune. Wir sehen die Stiftskirche, 

den Herzogspalast und natürlich das berühmte Hôtel-Dieu, einstige Hospitalstiftung 

aus dem 15. Jh. mit Meisterwerken wie Rogier van der Weydens „Das jüngste 

Gericht“. Wir feiern einen gemeinsamen Gottesdienst. Nachmittags verkosten wir 

zum Abschluss des Tages die bekannten Weine des Burgund. 

 

7. Tag  31.10.2026 Rückreise 

Wir verabschieden uns vom Burgund und fahren über Besançon, Mulhouse und 

Karlsruhe nach München, wo wir am Abend ankommen. 

 

1. Tag 25.10.2026  Anreise  

Wir fahren von München mit dem Bus gegen 12:30 Uhr ab. Über Augsburg, 

Karlsruhe kommen wir am späten Abend nach Mulhouse (1 Nacht). 

 

2. Tag  26.10.2026 Herzogliches Dijon 

Nach dem Frühstück setzen wir unsere Fahrt fort und erreichen Dijon. Die Herzöge 

Burgunds ließen hier einen der glanzvollsten Herrscherhöfe Europas entstehen. Wir 

unternehmen einen Stadtspaziergang durch die Fußgängerzone, die umringt ist von 

mittelalterlichen Häusern, Kirchen und Stadtpalästen aus der Renaissance. Wir 

sehen auch die Kathedrale Saint-Bénigne, einen repräsentativen Bau der 

burgundischen Gotik. Bei einem gemeinsamen Gottesdienst beschließen wir den Tag 

(1 Nacht). 

 

3. Tag  27.10.2026 UNESCO-Welterbe in Burgund 

Heute stehen zwei Welterbestätten auf dem Programm. Zunächst freuen wir uns auf 

die Zisterzienserabtei von Fontenay, eines der besterhaltenen Zisterzienserklöster. 

Dann geht es weiter zur Basilika Sainte-Marie-Madeleine in Vézelay, einen der 

bedeutendsten Sakralbauten Burgunds und Glanzpunkt der romanischen Kunst in 

Frankreich. Am Nachmittag erreichen wir Nevers. Wir bestaunen die 

kunstgeschichtlich bedeutsame Kirche Saint-Étienne (1 Nacht). 

 

4. Tag  28.10.2026 Am Grab der hl. Bernadette 

Den Vormittag widmen wir dem Leben der hl. Bernadette in Nevers. Wir besuchen 

das Kloster Saint-Gildard. Hier ruht ihr Leichnam in einem Glasschrein in einer 

Kapelle des Klosters. Gemeinsam feiern wir einen Gottesdienst an ihrem Grab. 

Anschließend geht es weiter nach Paray-le-Monial. Der Höhepunkt unseres 

Besuchs ist die Herz-Jesu-Basilika, ein Meisterwerk romanischer Kunst. Ausgelöst 

durch die Visionen von Marguerite-Marie Alacoque in der zweiten Hälfte des 17. Jh. 

nahm die Herz-Jesu-Verehrung hier ihren Anfang. Ein Film und ein geplanter Besuch 

bei der geistlichen Gemeinschaft Emmanuel bringen uns diese Geschichte näher (1 

Nacht). 

 

 

 

 
 

 

  

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Burgund – Glaube, Kultur und Wein 
 
vom 25. bis 31. Oktober 2026  
 

 

Die Altstadt von Dijon 


